



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 77 (10747).

Четверг, 2 апреля 1959 года.

Цена 20 коп.

Неустанно бороться за выполнение взятых обязательств

На днях в нашей газете были опубликованы социалистические обязательства работников промышленных предприятий совнархозов, местных Советов и промыслового кооперации республики на 1959 год.

Работники промышленности, примеру москвичей, ленинградцев, киевлян вступили в социалистическое соревнование и обязались завершить годовой план по всем технико-экономическим показателям к 24 декабря, дать Родине на сотни миллионов рублей продукции сверх плана. Они решали за счет снижения себестоимости выпускаемой продукции сэкономить государству 75 миллионов рублей сверхплановых накоплений, бережно расходуя сырье и материалы.

Вседа за работники промышленности во всенародное соревнование вступили строители и работники проектных организаций. Они также взяли конкретные обязательства, которыми предусматривается выполнение годового плана строительно-монтажных работ в целом по республике к 25 декабря.

Центральный Комитет КП Узбекистана одобрил социалистические обязательства коллективов промышленных предприятий, строительных и проектных организаций, республики по досрочному выполнению плана 1959 года — первого года семилетки. Нет сомнения, что в соревнование за досрочное выполнение годового плана включатся коллективы всех заводов, фабрик, строек, все трудающиеся.

Обязательства взяты. Теперь надо обеспечить, чтобы за словом последовали дела! Не обещай слова, не обирай призы к улучшению дела, а именно конкретные, практические дела.

Упорный труд работников промышленности даёт свои плоды. Коллективы многих предприятий успешно выполнили трехмесячные задания. Досрочно завершили квартальный план первого года семилетки Ташкентский, Ферганский, Самаркандский, Бухарский, Каракалпакский совнархозы, выработавшие много сверхплановой продукции.

Но первые успехи не дают нам оснований для успокоения. В промышленности, на транспорте, стройках еще много внутренних резервов, использование которых позволяет без дополнительных капитальных вложений на тех же производственных площадях дать гораздо больше продукции, чем получаем мы теперь. Многие предприятия не выполняют производственную программу, не спешатся с заданием по номенклатуре и ассортименту, допускают брак продукции и непроизводственные расходы. Так, только в феврале свыше 40 предприятий совнархозов не справились с планом. В числе их Кувасайский цементный, Ферганский и Хайрабадский хлопкоочистительные заводы, стекольный Наманганская консервный и другие.

Мириться с таким положением нельзя. Надо добиться, чтобы в республике не было ни одного отстающего завода, фабрики, стройки. Необходимо решительно улучшить руководство хозяйством со стороны горкомов, райкомов и обкомов партий, а также исполнкомов местных Советов, глубоко вникать в деятельность предприятий, особенно отставших, тщательно изучать причины отставания и быстро их устранять.

Больше конкретности в руководстве! — таков лозунг сегодняшнего дня. Ближе к производству, к предпринятию, цеху, бригаде, стройке! Вникать в детали, мелочи дела, неустанно совершенствовать работу там, где решается судьба плана, — у станка, на стройплощадке, в конструкторском и проектном бюро.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

По итогам социалистического соревнования коллективов строительных организаций Министерства земельного хозяйства УзССР за февраль первенство завоевало строительно-монтажное управление Тюя-Бугузского водохранилища треста «Узбекгидро».

От Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР прискорением извещают, что 31 марта 1959 года, после продолжительной болезни на 88-м году жизни скончался старейший деятель революционного движения, член КПСС с 1893 года, крупнейший учёный-энергетик Герой Социалистического Труда, академик Кржижановский Глеб Максимилианович.

Центральный Комитет КПСС

Совет Министров СССР

От Академии наук СССР

Академия наук СССР с глубоким прискорением извещает, что 31 марта с. г. в Москве на 88-м году жизни после продолжительной и тяжелой болезни скончался Герой Социалистического Труда, академик Глеб Максимилианович КРЖИЖАНОВСКИЙ —

член КПСС с 1893 года, выдающийся учёный и инженер-энергетик, участник создания плана ГОЭЛРО, директор Энергетического института АН СССР — выражает соболезнование родственникам покойного.

Начался сев хлопчатника

Образцово проведем первую посевную семилетки!

*

Вести с полей

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Многие колхозы и совхозы области приступили к севу хлопчатника. В первую очередь на поля вышли квадратно-гнездовые сельхи.

Экипаж, возглавляемый трактористом Ирашем Матзубовым из колхоза «Правда», Андижанского района, за полтора дня засеял квадратно-гнездовым способом 13 гектаров хлопчатника. Семена ложатся точно в квадраты. В колхозе имени Ленина, Алтын-Кульского района, хорошие результаты показывают экипаж, где начальником трактористом является Маннап Кошматов.

Нарастают темпы посевых работ в Ленинском, Чиназском, Московском и других районах.

ТЕРМЕЗ. (Корр. «Правды Востока»). В южных районах Сурхандарьинской области развернулся сев хлопчатника. С первых же дней экипажи посевных агрегатов добиваются высоких выработок. Например, в совхозе «Талимран» хорошо работают экипажи, возглавляемые трактористами тт. Караваевым и Маннапом Кошматовым.

Нарастают темпы посевых работ в Ленинском, Чиназском, Московском и других районах.

АЛТИ-АРЫК. (Корр. «Правды Востока»). Колхозы района приступили к севу хлопчатника. В сельхозартели имени Ленина первым начал квадратно-гнездовой сев экипаж тракториста Юсуфа Етимшева из бригады т. Рахматуллаева, где квадратно-гнездовой сев ведет экипаж тракториста т. Караваевым.

Большинство колхозов Джар-Курганского и Ангрекского районов засеяли тонконогий хлопчатник.

Особенности отмечаются в работе хлопкоробы колхоза «Социализм».

Джар-Курганского района. Здесь впервые идет бригада т. Рахматуллаева, где квадратно-гнездовой сев ведет экипаж тракториста т. Караваевым.

Однако во многих колхозах и совхозах из сих пор не определено место кукурузы в полях севооборота, не организованы специальные бригады по ее выращиванию.

Особенно плохо обстоят дела с отбором участков под квадратно-гнездовой сев. Например, в Сурхандарьинской области (начальник облсельхозуправления т. Сандаков) квадратно-гнездовым способом надо посеять 12,3 тысячи гектаров, а инструментальная разметка сделана лишь на 1,4 тысячи гектаров.

В некоторых хозяйствах не хватает специальных кукурузных сеялок. Легко приспособить к севу кукурузы хлопковые сеялки. На участках, где конфигурация не позволяет проводить машинный посев, надо закладывать квадраты по размеченному полулученной схеме.

Опыт передовых хозяйств показывает, что землю следует хорошо заправлять органо-минеральной смесью. Обычно вносят на гектар перед посевом два центнеров суперфосфата и 3—5 центнеров навоза. После этого поле надо дважды прокульттивировать. Только после такой обработки можно приступать к квадратно-гнездовому севу.

В некоторых хозяйствах не хватает специальных кукурузных сеялок. Легко приспособить к севу кукурузы хлопковые сеялки.

На участках, где конфигурация не позволяет проводить машинный посев, надо закладывать квадраты по размеченному полулученной схеме.

Кукуруза — культура требовательная, она любит уход и за вложенный труд щедро вознаграждает. Но если оставить посевы без присмотра, то урожая не получится.

В отдельных хозяйствах придерживаются неправильной практики. Посевы кукурузы на зерно, а их немного, хорошо обрабатываются. Зато при посевах на сноп не ходят. На этих участкахышко разрастается гумай и камыш. Они то и составляют в основном ту «слоновую массу», которая зачинает в снодовках.

Кукуруза требует высокой агротехники. Нельзя разделять посевые зерно и посевы на снопах. Когда початки находятся в фазе молочно-восковой спелости, урожай убирают на снопах. С этого же пола можно получить и зерно, до конца початки до полной зрелости.

Чтобы получить высокий урожай, надо провести сев кукурузы квадратно-гнездовым способом.

В настоящем году под совместные посевы отведено 75 гектаров. Почти вся эта площа уже засеяна.

Всего по области совместные посевы люцерны с кукурузой и джугарой замыкают 3300 гектаров — в 6 раз больше, чем в прошлом году.

ЦЕЛИННЫЕ ЗЕМЛИ ВХОДЯТ В СТРОЙ

ЛЕНИНСК. (Корр. «Правды Востока»). В прошлом году колхозы имени Серго и «Правды Востока», Ленинского района, Андижанской области, подняли первые 200 гектаров целины и засеяли их хлопчатником. Сейчас идет широкое распространение на пустующие земли. На восточной стороне Кучканско-Масанского района проложен шестикилометровый канал. Вода будет поступать в канал из Шаархан-сая и мощными насосами подниматься вверх.

Прокладывается второй канал протяженностью более 7 километров. Он будет закончен до начала массового сева хлопчатника.

ХЛАПКОВОДЫ

В Целинных землях ведется

строительство в строительных

организациях, в сельхозартелях

и колхозах. Всего в этом году

засеято 100 гектаров.

Все эти земли засеяны

хлопчатником.

Все эти земли засеяны

